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            Проектування металевих зварних ферм виконують згідно до вимог нормативних 

документів. Однак процес цей досить трудомісткий, а отримані результати 

передбачають значні запаси міцності, оскільки при розрахунку не враховується багато 

параметричний вплив на досліджувану конструкцію. Такі розрахунки, зазвичай, 

зумовлюють значні перевитрати металопрокату і не дають можливості визначити місця 

з максимальними напруженнями де будуть зароджуватися початкові пошкодження. 

Пріоритетним напрямком проектування і дослідження металевих зварних ферм 

на сьогоднішній день є комп‘ютерне моделювання процесів навантажування, 

деформування, пошкодження і руйнування конструкцій. 

Прикладні програмні пакети, які використовують для комп‘ютерного 

моделюючого експерименту, зазвичай алгоритмічно базуються на методі скінченних 

елементів і дають можливість деталізувати поведінку конструкції при 

багатопараметричному зовнішньому впливові. Продуктивність виконання обчислень 

досить висока. Програмні пакети дають можливість побачити результати досліджень як 

в статичному поданні, так і динамічному з 3D (рис 1.1.) та відео-візуалізацією 

поведінки ферми при різноманітних зовнішніх впливах . 

 
                                          а                                                                 б 

Рисунок 1.1. SolidWorks – геометрична модель ферми (а) та напруження вздовж     

нижнього пояса ферми при різних рівнях навантаження (б) 

Такий математичний апарат прикладного програмного забезпечення дає 

можливість оцінювати поведінку зварних ферм не лише при дії силових, але й 

температурних чинників.  
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Це важливо як для кліматичного діапазону температур, так і технологічних чи 

аварійних температурних градієнтів. 

Комп‘ютерне моделювання процесів деформування, пошкодження і руйнування 

металевих зварних ферм дає можливість відтворювати процеси не лише в лінійній 

постановці, але й в нелінійному діапазоні деформацій, враховувати неоднорідність 

властивостей основного матеріалу, матеріалу зварного шва і матеріалу в зоні 

термічного впливу від зварювання. Це суттєво наближує результати таких досліджень 

до результатів натурного і напівнатурного експериментів  (рис.1.2). Про це свідчать 

результати верифікації  (рис. 1.3). 

 

        
Рисунок 1.2– Діаграма деформування фізичної моделі ферми за результатами 

комп‘ютерного моделюючого (1) та натурного (2) експериментів 

          
Рисунок 1.3– Зведений графік збіжності С деформацій зварної ферми під дією 

статичного навантаження за результатами комп‘ютерного моделюючого та натурного 

експериментів. 1 – розрахункові точки; 2 – лінійна апроксимація результатів. 
 

Прикладні програмні пакети дають можливість не лише визначити геометричні 

показники ферми, але й оптимізувати їх за техніко-економічними показниками на етапі 

інженерних розрахунків параметрів конструктивних елементів ферм. 
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